

# 安徽一14岁男孩疑在菏泽失联

## 男孩家人正在多方寻找,市民若发现线索,可随时拨打本报热线6330000

本报菏泽8月29日讯(记者

赵念东)“孩子都走失两天多了,现在也没有音讯。”29日,安徽的陈先生向本报求助,他夫妻两人一直在烟台经商,今年暑假,他们14岁的儿子陈梦豪来到烟台,即将开学时才独自从烟台到安徽的火车回家,然而却失去联系。“根据孩子所坐班次列车长提供的信息,他有可能是在菏泽站下车。”目前,陈先生已无心做生意,正在多方寻找孩子的下落。

据陈先生介绍,孩子走失

时身穿黑色短袖,黑裤,黑色运动鞋,背黑色背包。“孩子来到烟台过暑假,由于面临开学,我在8月26日下午将他送到烟台火车站。”陈先生说,孩子乘坐的k878是从烟台发往安徽。按照车程,8月27日上午七点半左右到达安徽,然而,早已等候在火车站的孩子姑父却迟迟不见孩子的踪影。

于是,陈先生向k878列车的列车长求助,后经询问陈梦豪所在车厢邻座旅客得知孩子可能在经停菏泽站时下车,时间为27日早晨4点23分。“目前

不能十分肯定孩子是在菏泽站下的车。但是按照列车正常停靠时间表,应该八九不离十。”陈先生说,孩子身上携带只有200元左右现金,手机处于关机状态。目前,已在菏泽报警。经过监控调取,由于天色较暗,线索不明了。“为了扩大寻找面积,我们从k878列车烟台至安徽的站点开始寻找。”陈先生说。

据菏泽市闪电志愿救援中心成员武北景介绍,他们在8月28日晚上8时许得知该信息,于是立即对孩子的信息进行确认。

“我们在确认走失孩子的信息属实后,立即编辑图文信息,通过微信公众号、朋友圈、寻人群进行转发。”武北景同时也发动救援队成员到街头寻找。一旦有热心市民提供线索,他们都会第一时间赶往现场查证。

截至本文结稿前,仍未有走失男孩的信息。若热心市民发现有关陈梦豪的相关线索,可随时拨打本报热线电话6330000,或孩子父亲陈先生电话13964541402,助孩子早日回家。



# “让每个农村孩子能够安全游泳”

## 吕绘儒自办防溺水基地惠及农村娃

文/片 本报记者 赵念东

菏泽牡丹区的吕绘儒在大学期间研修武术专业,在亲眼目睹了一溺水事件后,让他对以后的人生规划有了重新思考。“相比较城市,农村的孩子很少接触游泳馆,只能在池塘或河渠内游泳,溺水事件频发。”毕业后,他在曹县筹办了一家防溺水基地,在教授孩子游泳技巧的同时,受邀到各中小学进行防溺水教育宣传。“我一直有个想法,就是让农村的孩子能够安全地游泳。”他说。



吕绘儒正在教授孩子们游泳技巧。

“游泳馆的定位应该是防溺水宣传,减少溺亡事故发生”

家住菏泽牡丹区大黄集镇的吕绘儒在苏州大学上学时,主修的专业为武术。按照原来的打算,他毕业后准备回到老家当一名体育老师。然而,在他一次打工途中,亲眼目睹的一场溺水事故,让他对接下来的人生有了重新思考。

“那名孩子因溺水时间太长,医生已经宣告死亡了。此时,孩子的父母、爷爷奶奶、姥爷姥姥都赶了过来,当得知孩

子无法救回时,痛不欲生。”吕绘儒说,一个孩子的丧生,导致三个家庭的破碎,这让他触动很大。而出生于农村的他,联想到农村因条件有限,孩子夏天经常到池塘或者河渠中玩耍,溺水事故发生的几率更大。“此时,我就想着自己能做些什么。”他说。

此后,吕绘儒在保证本专业不拉下的同时,将更多精力放在游泳和救生方面。大学期

间,只要有时间,吕绘儒便到游泳馆打工,在实践中学习游泳与救生等方面相关知识,并先后考取了初级教练和救生员证。

“相比较农村和城市的不同,渐渐地,我越来越认为在农村建设游泳馆的定位应该是防溺水宣传,较少溺水事件的发生,而不是纯粹玩的地方。”此时,吕绘儒心中萌生了一个想法,建设一个游泳馆。

## 自筹30万,建设防溺水基地

2011年,吕绘儒大学毕业后回到老家,等他把筹建游泳馆的想法告知父母时,他们很不理解。“他们本以为我毕业后能当一名老师,拿着稳定的工资,就心满意足了。”经过吕绘儒的劝说,其父母也不再反对。

打铁还需自身硬。毕业后的吕绘儒并没有放弃对游泳的学习,又考了国家游泳中级救生员和教练,以及国家游泳协

会的游泳馆水质处理器。在筹建游泳馆前,吕绘儒对周边农村溺水事件进行了考察。“农村的溺水事件多发生在暑假,因农村的娱乐设施以及公园少,孩子便会来到池塘和河渠中玩耍。因不懂得游泳和自救技巧,常常发生溺水。”吕绘儒说。

建设游泳馆,首先要解决的就是资金问题。为了筹备资

金,他来到北京水立方打工,凭借不怕吃苦的韧劲,他在赚取工资的同时学到了运营游泳馆的知识。单靠自己,仍是杯水车薪。随后,他四处借钱,总共凑齐了30万才将游泳馆建了起来。2016年,吕绘儒的游泳馆终于在曹县庄寨得以开张。在揭牌的那一刻,吕绘儒哭了。他之前所有的努力,都没有白费。

## 为发挥游泳馆价值,愿无偿捐献国家

吕绘儒的游泳馆正式运营后,他开始招收学生,教授孩子游泳和急救知识。“通过游泳,不仅给孩子提供一个安全玩耍的地方,还能习得一项技能,让孩子们的暑假更充实。”他说,此时,他还积极组织各种防溺水宣传活动。“每逢暑假,都是我们宣传的重点。”他们都会走到街头发放防溺水宣传传单,

并前往坑塘池边劝导孩子不要野泳。

渐渐地,另一个问题也正在显现。“我慢慢地发现个人的力量是有限的。由于农村的经济条件有限,前来学习游泳的学生不多,以往还可以维持,如今游泳馆因运营成本高,开始入不敷出。”吕绘儒说,虽然防溺水教育基地有很大的社会功

能,但因其个人原因,很难发挥它最大的社会效益,所以决定将游泳馆无偿捐给政府有关部门。

“充分发挥政府的号召力,让防溺水宣传惠及每个农村娃。”吕绘儒说,他可以在游泳馆当教练,专门教授孩子。而之前因筹建游泳馆而借的债务,他愿个人承担。

# 十年如一日 悉心照顾瘫痪婆婆

郓城农家好媳妇王秀芳用行动诠释孝道家风



本报郓城8月29日讯(记者

崔如坤 通讯员 张友申 申昂)人们常说“久病床前无孝子”,而久病不起的婆婆又能要求一个儿媳妇尽多少孝道呢?然而,郓城县经济开发区王沙湾社区52岁的农妇王秀芳,却用自己十年来的一言一行,为十里八村身边的人们讲述了“久病床前有孝媳”的百姓故事。

郓城农家妇女王秀芳十年如一日伺候瘫痪婆婆赵清荣的感人事迹,在十里八乡传为美谈。

26日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进王沙湾社区王秀芳的家,眼前的王秀芳让人觉得朴实,简单和善良。床上躺着的90岁高龄的赵清荣老人,面色红润,神清气爽。让人很难相信这是一位全身瘫痪达十年之久的病人。

得知记者来意,赵清荣老人开口便说:“要是没有孝顺好儿媳秀芳,我早就没了。她像亲闺女一样,日复一日、年复一年照顾我。这么多年,一句怨言也没有……”说着,老人的眼圈红了。王秀芳赶紧说:“娘,快别这么说,您养俺晚辈的小,晚辈养您的老,是天经地义的事,照顾好您老是我应尽的义务。”

原来,十年前赵清荣不幸患上脑血栓,全身瘫痪不

能自理,家庭重担压在了王秀芳身上。开始生病时,赵清荣喘不过气来,每隔一两个小时就得坐一会儿。为了方便照顾婆婆,王秀芳搬到婆婆对屋,一有情况,婆婆喊一声就行。

王秀芳每天给婆婆喂饭喂药、端屎倒尿,时常给婆婆擦洗身子,老人没得过一次感冒。每日给婆婆梳头洗脸,隔三差五给婆婆洗头换衣服,老人总是干干净净的。

由于长期卧床,婆婆大便干燥,王秀芳用手指抠大便是常有的事。开始,老人很难为情,她就宽慰说:“您不说,我比您亲闺女还亲,这有啥不好意思哩。”

尽管瘫痪在床,赵清荣依然是“一家之主”,家里大小事情,还有地里的什么作物,王秀芳都要和婆婆商量,亲戚朋友如何走动等都是婆婆拿主意。老人常说自已是当家人,对生活充满了热爱。

王秀芳只是一位普通的农村妇女,然而十年来,她却做了一件不平凡的事。“她对婆婆的孝道让我们每个人肃然起敬,也希望我们每个人都能善待老人,孝敬老人,让中华民族的优良传统发扬光大,让天下所有的老人能够快乐地安享晚年。”郓城县文明办主任仲玉文说道。